

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома
и райкома КПСС, городского
и районного Советов депутатов
трудящихся Саратовской области

№ 90 (6100)

Суббота, 4 июня 1966 года.

Год издания 38-й

Цена 2 коп.

На строительстве Саратовской ГЭС



Фотоаппарат вездесущ. Он фиксирует факты нашей жизни. Эти два снимка переносят нас чуть-чуть назад, на 31 мая 1966 года. Они запечатлели знаменательный факт строительства седьмой волжской. В этот день коллектив первого строительного управления вложил в здание ГЭС свой миллионный кубометр бетона. Такая честь была оказана бригаде Николая Корнилова. Члены бригады были участниками закладки и первого кубометра в блок рисбермы. Большой путь прошла бригада. Многие освоили смежные специальности монтажников, опалубщиков, сварщиков. Они монтируют сегодня и сборный железобетон.

На верхнем снимке: подошел миллионный кубометр. За рулем «МАЗа» 27—43 САГ Кирилл Иванович Колосков. Бетон идет в бадью. Сейчас корниловцы поднимут его на 48-й блок.

Нижний снимок: вот он, миллионный, ложится в блок седьмой секции!

Два снимка. Один факт стройки. Но какой факт!

А. ЛИСУНОВ.

Фото М. Бабенно.



ПОЛУГОДОВОЕ ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Труженики района на месяц раньше срока — к 1 июня — выполнили полугодовой план сдачи и продажи государству мяса и молока. Мяса продано 12466 центнеров вместо запланированных 11900. Молока продано 68855 центнеров, при плане 68550, что на 13673 центнера больше, чем за

шесть месяцев прошлого года.

Этот успех достигнут благодаря неустанному поиску и приведению в действие неучтенных резервов, в результате самоотверженного труда животноводов.

В первых рядах досрочного выполнения полугодового плана — колхозы «40 лет Октября», имени В. В. Куйбышева, имени С. М. Кирова, «Россия».

Колхоз «40 лет Октября», например, сдал на приемные пункты 377 центнеров мяса вместо 240. Молока хозяйство должно было продать 1500 центнеров, а продало — 2162.

Колхоз имени В. В. Куйбышева. Труженики ферм этой артели продали 1189 центнеров мяса при плане 700, молока — 4353 центнера вместо 3440. Колхоз «Россия» выполнил план продажи государству мяса на 105 процентов, молока — на 130 процентов.

Труженики сельскохозяйственной артели имени С. М. Кирова тоже плодотворно поработали в этом полугодии. В итоге они продали мяса 607 центнеров, при плане 550, молока — 4669 центнеров вместо 3990, предусмотренных заданием.

К новым спортивным успехам!

Значение Балакова как спортивного города ныне перешагнуло пределы области. Стадион «Труд» — один из лучших в республике теперь становится ареной крупных спортивных соревнований по мотоспорту, футболу. Устройство единственной в Союзе доломитовой дорожки для мотогонок открыло дорогу сюда спортсменам других стран. Это признание надо отнести на счет истинных любителей спорта Балакова, сумевших за короткий срок создать хороший стадион. Балаковские спортсмены все больше заявляют о себе. Команда мотогонок «Корд» выступает на первенство Советского Союза по спидвею по второй группе. Сейчас она — лидер этой группы и имеет все возможности перейти на будущий год в первую, в высшую группу. Футбольная команда «Химик» принимает участие в розыгрыше первенства страны по классу «Б». Третья зона РСФСР, где выступают наши футболисты,

является одной из сильнейших по своему составу. И надо прямо сказать, что хотя еще «Химик» по итогам пяти встреч находится в нижней части турнирной таблицы, сам факт знаменателен для любителей футбола. А первые игры на своем поле показывают, что футболисты Балакова могут на равных правах бороться за почетное место в первенстве.

В постановке спортивно-массовой работы лучших успехов добился коллектив физкультуры комбината искусственного волокна. И дело не только в том, что команды «Химик» и «Корд» выступают на первенство страны. Здесь больше чем где-либо совет физкультуры добивается массовости спорта. Десятки спортсменов можно встретить почти во всех цехах всех производств комбината. Это главное достижение.

Слабо ведется спортивно-массовая работа в подразделениях Саратовгэсстроя, хотя освобожденных инструкторов физкультуры здесь достаточно.

Спортивное лето в разгаре. Сотни юношей и девушек города и села выходят на спортивные площадки, отправляются в походы по родному краю.

Однако в этот момент мы еще не можем порадоваться массовым физкультурным движением в городе и селах района. Мало еще у нас спортплощадок при общежитиях, а там, где есть, они плохо оборудованы, не ведется организационной работы с молодежью. Сейчас надо больше заботиться о работе оздоровительных лагерей, пионерских лагерей и площадок в городе и селах.

Пока что спорт в городе держится на энтузиазме отдельных любителей спорта и

самых спортсменов. Городской совет Союза Спортивных Обществ и организаций и его председатель т. Терехин заняты чем угодно, только не организацией массовости в спорте, методической работой со спортсменами, вовлечением молодежи в физкультурные и спортивные секции. В городе на Волге в загоне находится плавание. Слабо развиты другие виды спорта. На все это т. Терехин смотрит сквозь пальцы. Вызывает опасение и состояние стадиона, его культурный вид. Здесь много мусора, грязи, имеются случаи нарушений дисциплины. И ни директор стадиона т. Малейко, ни отдел милиции и городская дружина не могут навести здесь порядка. Сегодня в нашей газете напечатан фельетон о «порядках» на стадионе. Но он не раскрывает и половину тех недостатков, которые имеют место. А ответст-

венные за это дело люди и не думают принимать меры.

Со стороны некоторых руководителей также имеются случаи неправильного отношения к спорту. В колхозе имени Ф. Э. Дзержинского много любителей спорта. Волейбольная команда, например, одна из сильнейших в районе. Но сколько колхозники-спортсмены ни просили секретаря партийной организации т. Титова помочь им приобрести форму, наладить работу секций, так ничего и не вышло. Мало того, на районную конференцию ДСО «Урожай» т. Титов не отпустил колхозных делегатов.

Больше задачи поставлены партией по развитию физической культуры и спорта в городе и на селе. И это требует от спортивных работников и партийных организаций должной заботы и внимания.

Трибуна партийного вожака

В ногу со временем

Двадцать два года трудится на различных участках строительства Анатолий Васильевич Тополев.

Десятый год он работает в электроцехе деревообрабатывающего завода Саратовгэстроя. Мастер высокой руки, коммунист Тополев шестой год бесменно возглавляет партийную группу электроцеха.

Душевный человек, умелый организатор Анатолий Васильевич щедро передает свой многолетний опыт молодым рабочим, идет в ногу со временем. Так говорят о своем партгруппорге рабочие. Ниже А. В. Тополев рассказывает о делах своего коллектива.



В нашем цехе работают двадцать человек. Коллектив небольшой. Но дело у него большое и ответственное — обеспечить безаварийную работу электрооборудования завода, отвечающую всем требованиям техники безопасности и охраны труда, своевременно вести ремонт электромоторов и других систем, связанных с электроснабжением.

Партийная группа цеха строит свою работу так, чтобы мобилизовать коллектив работать как можно лучше.

В центре внимания вопросы производства, технической учебы, воспитания кадров, социалистического соревнования. Сразу же, как только закончился XXIII

съезд, его материалы подробно рассматривались на собраниях рабочих, изучаются в кружках и политшколе. Агитаторы коммунисты В. Г. Гудков, В. Сонин в эти предвыборные дни умело разъясняют материалы XXIII съезда КПСС в своих беседах с рабочими цеха, с избирателями по месту жительства.

Наш коллектив воспитал многих передовиков производства. Это электрик Николай Кузнецов, ныне группкомсорг цеха, электрообмотчица Вера Морозкина. Они не только хорошие производственники, они активные комсомольцы. С их участием выпускается

стенная газета цеха «Электрик».

У нас почти каждый рабочий постоянно повышает свою деловую квалификацию, изучает техническую литературу. Электрики Владимир Соснин, Владимир Мир Гудков, Николай Кузнецов, Николай Седов стали специалистами пятого, шестого разряда. Теперь им любое задание по плечу. Както вышел из строя один из приводов — электродвигатель пилорамы на 75 киловатт. Замерла жизнь станков целого комплекса лесопильного цеха завода. На помощь пришли электрики-слесари коммунисты и комсомольцы электроцеха. Не считаясь со временем, после трудовой сме-

ны они отремонтировали электродвигатель. Пилорама начала работать. Заработал мощный конвейер по распиловке древесины.

И так каждый раз, когда этого требуют обстоятельства. Коллектив цеха всегда готов вовремя устранить неисправности, сделать все, чтобы система электрооборудования работала надежно, устойчиво. Вместе с тем электрики цеха нередко обслуживают и объекты строительства.

А. ТОПОЛЕВ, партгруппорг электроцеха.



Рядовая

Медсестра Нина Васильевна Петровичева действительно обыкновенный, рядовой человек. Нет за ней больших подвигов. Как и десятки тысяч женщин, Нина Васильевна каждый день, каждый год делает малозаметное, обычное, но вместе с тем очень нужное дело.

В 1940 году она окончила курсы медсестер. Работа ей представлялась очень мирной. Изначально так и было. А потом Нина Васильевна поняла, как важна ее специальность, как нужна.

Только вчера на дугу пестрели и светились на солнце цветы, а сегодня он покрыт воронками, подбитыми танками. И всюду трупы. И раненые. Много раненых.

Эвакогоспиталь, где работала Нина Васильевна, двигался за Первым Украинским фронтом. Молодая медсестра заботливо выхаживала бойцов и офицеров Советской Армии. Работали по восемнадцать часов в сутки. Медсестра Петровичева успевала написать не одно письмо по просьбе раненых. Иногда вызывалась и сама это сделать — стоило только заметить грусть на лице раненого воина. Писала письма, потом читала ответы — радова-

лась, подбодряла. Отрывала от сна часок, другой — бежала на репетицию. Среди раненых часто встречались профессиональные артисты. Они были хорошими советчиками в подготовке концертов художественной самодеятельности.

И слова перевязки, процедуры. Сколько их было сделано! Много горя и страдания увидела Нина Васильевна, когда проходили разбитые фашистами города Киев, Львов. На всю жизнь ей запомнились женщины и дети, расстрелянные гитлеровскими палачами.

Победа пришла, когда Нина Васильевна вместе с госпиталем подошла к немецкому городу Зарау.

— Хватит смерти, люди должны жить, быть здоровыми и в этом мы, медики, основные помощники, — говорит она.

Сейчас она работает в рентген-лаборатории городской поликлиники № 1. Внимательная, чуткая она все свои силы и знания отдает лечению больных. И они ей за это благодарны. За время работы не одну благодарностью получила она и от администрации поликлиники.

Нина Васильевна хорошая общественница. Не зря коллектив работников поликлиники выбрал ее своим вожаком — партгруппоргом. Это она первой выступила на собрании и предложила работать по-коммунистически.

У Нины Васильевны хорошая, дружная семья. Муж Н. Петровичев — дробеструйщик завода имени Ф. Э. Дзержинского. Это честный и трудолюбивый человек. Его добросовестный труд неоднократно был отмечен руководством завода, ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

Сын Саша работает и заканчивает 10 класс школы рабочей молодежи. Комсомолец, хороший общественник.

Дочка Лариса ученица четвертого класса второй школы, учится только на 4 и 5.

Р. МИХАЛЕВА, врач.

И. БОРОДИЧ.

12 ИЮНЯ — ВЫБОРЫ

В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

В агитпункте

Все быстрее приближается большое, важное событие в жизни нашего народа — выборы в Верховный Совет СССР.

Подготовка к ним с каждым днем приобретает все больший размах. Для избирателей избирательного участка № 83 привлекательно распахнулись двери агитпункта, расположенного в клубе судоремзавода. Здесь на столах разложены брошюры, свежие газеты, журналы. Агитпункт сейчас — излюбленное место отдыха избирателей.

Члены агитколлектива, возглавляемые заведующей агитпунктом А. Ф. Крюковой и председателем избирательной комиссии Г. К. Задворным, регулярно проводят с избирателями беседы, консультации об избирательной системе.

Комсомольцы — агитаторы В. Воротылов, А. Гольцов, Ю. Давыдов познакомили избирателей с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР», знакомят с биографиями кандидатов.

Много работают среди избирателей члены общества «Знание». Они рассказывают о преимуществах советской избирательной системы перед стран капитала. Выступают с лекциями на разные темы.

Д. СПАСКОВА.

ЛЮБИТЕЛИ СТЕНОПИСИ

Эту заметку хочется начать с обращения к молодым папашам: на вас ложится большая ответственность за воспитание молодого поколения, но с чего вы иногда начинаете это благородное дело?

Вот родильный дом № 1. Он открыт в 1963 году. Три года назад это было прекрасное светлое здание. А на что оно походит теперь? Все стены испещрены всевозможными надписями. На стенах «пишут» все и чем попало. Попался гвоздь и расчувствовавшийся папаша царапает метровой каракули на стене. Ни замазать, ни стереть такую надпись нельзя. Приведу

несколько подобных записей: «Лариса Гриднева родилась 5-III 2900 (величина букв 40 сантиметром)». «Юдичев Андрей Павлович, год рождения 1965». «Родилась дочь Волкова Лариса 2603—66 г.». «Антоненко Сергей (имя потом зачеркнуто), Андрей родился 26-II—66 г.» И еще такая запись: «Здесь начинается жизнь».

Хорошие слова, но зачем портить стены дома!

Дорогие папаша, мы разделяем вашу радость в связи с появлением ребенка. Радость свою нужно выражать так, чтобы от этого была польза, было бы приятно порадоваться

Из последней почты

вместе с вами и другим. А то ведь что получается? Некоторые на радостях по поводу рождения сына или дочери так напиваются, что приходят в роддом почти в невменяемом состоянии, нарушают общественный порядок, дебоширят. Это вместо подарка жене!

В недалеком будущем в городе начнет работать новый родильный дом. На его стены приятно посмотреть. Они чисты. Пока. Хочется надеяться, что ни одна ненужная надпись не появится на них.

Р. МИХАЛЕВА, врач.

Для советских людей, выросших и воспитанных после Великого Октября, многие политические завоевания нашего народа кажутся сами собой разумеющимися. Трудно представить себе, чтобы, например, ребенок, достигший семилетнего возраста, был лишен возможности учиться в школе, а взрослый человек был обречен на безработицу или оказался отстраненным от избирательных урн.

Наша конституция гарантирует всем гражданам права на труд и отдых, образование и социальное обеспечение, на самое широкое, притом решающее участие в управлении делами общества. Это — наша повседневная действительность, и мы не часто задумываемся над ее величием и значимостью. Это в полной мере осознаешь, когда сравниваешь демократию нашу, советскую с демократией буржуазной.

Впрочем, если посмотреть буржуазную печать, то там хоть отбавляй громких слов о свободе и демократии, которые якобы только и возможны при капиталистическом строе. Однако велика ли цена «свободе», под вывеской

которой богат грабит и угнетает бедного, миллионы людей годами не могут найти работу, образование является привилегией имущих, социальное обеспечение, бесплатная медицинская помощь остаются лишь мечтой миллионов и миллионов тружеников.

Как подчеркивал Владимир Ильич Ленин, буржуазная демократия всегда узка, лицемерна, лжива, фальшива, всегда остается демократией для богатых, обманом для бедных.

Только при социалистическом строе, рядовые труженики становятся подлинными хозяевами своей страны. С полным основанием они говорят: «Государство — это мы».

Главный признак социалистической демократии, ее коренное отличие от буржуазной демократии — это отсутствие частной собственности на орудия и средства производства, свобода от эксплуатации и порабощения. Уже сам социалистический характер производства неизбежно предполагает деятельное участие в нем самых широких масс тружеников, каждый из которых лично заинтересован в приумножении национального богатства.

По мере дальнейшего подъема экономики страны, роста благосостояния и культуры народа все более расширяются возможности участия трудящихся в управлении народным хозяйством, а участие в нем масс становится в свою очередь мощным фактором развития самой экономики. Этот закономерный процесс предвидел В. И. Ленин. Он подчеркивал, что социалистический демократизм, будет оказывать свое влияние и на экономику, подталкивать ее преобразование, и сам демократизм будет подвергаться влиянию экономического развития.

Вот почему наша партия видит свою важнейшую задачу в том, чтобы постоянно развивать активность трудящихся во всех сферах общественной жизни, совершенствовать все формы привлечения масс к управлению страной. Партия добивается этого через Советы и другие общест-

венные организации, а не помимо их.

Особая роль в этом принадлежит Советам депутатов трудящихся как всеохватывающей организации народа воплощающей его единство. Посредством Советов наш народ объединяется в свое социалистическое государство, которое является главным орудием коммунистического строительства. Именно через государство, и прежде всего через Со-

веты наша партия сплачивает и мобилизует трудящиеся массы на борьбу за успешное решение задач строительства коммунизма, обеспечивает плановое руководство хозяйственным и культурным строительством, защиту социалистических завоеваний.

В нашей стране насчитывается сейчас более пятидесяти тысяч представительных органов власти и два миллиона депутатов Советов. В своей работе они опираются на органы общественной самодеятельности, объединяющие свя-

Наша советская



Свинярка колхоза имени Карла Маркса, Герой Социалистического Труда А. Д. Егорчева (на снимке в центре) делится опытом работы с подругами А. Басовой, Т. Сосниной, М. Сурковой и М. Тамышевой.

Фото М. Бабенко.

ПЕРВАЯ ТОННА

стрижке овец. Молодые и пожилые колхозники решили принять в нем активное участие.

И вот стрижка началась. Дружно ловили овец и готовили их к стрижке комсомольцы В. Грошев, В. Шилин, П. Уткин. У стригалей не было перебоя. Лучших результатов добились К. Г. Юдина, М. С. Казицына, З. Г. Митрофанова и Д. Я. Шарахина. Каждая из них остригла 15—16 овец. В первый день на склад сдано 12 центнеров шерсти.

Н. ПЛОТНИКОВ,
зоотехник колхоза «Заря».

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Хабаровскому краю вручен орден Ленина

ХАБАРОВСК, 1 июня во Дворце спорта состоялось торжественное вручение ордена Ленина Хабаровскому краю, награжденному за успехи в развитии народного хозяйства. Высокую награду вручил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный. Он прикрепил орден Ленина к знамени Хабаровского края.

Н. В. Подгорный выступил перед собравшимися с речью. Ответное слово произнес первый секретарь Хабаровского краевого комитета КПСС А. Шитиков.

(ТАСС).

Северокавказские индейки

Необычно крупные индейки появились в колхозах Георгиевского района Ставрополья. Хозяйства стараются сохранить от них все потомство. Отсюда ведь начинается свой путь в производство новая порода птиц — северокавказские индейки.

Несколько лет назад ученые Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева совместно с георгиевскими специали-

стами взялись за улучшение местных индеек. Лучших из них скрестили с широкогрудыми бронзовыми самцами (США).

Путем дальнейшего отбора—разведения помесей «в себе»—и удалось вывести новую высокопродуктивную породу индеек.

Живой вес лучших самцов северокавказской породы достигает 16, самок—8 килограммов.



Более 400 человек окончат в этом году Ферганское техническое училище № 1. Выпускники его будут работать лаборантами, аппаратчиками, слесарями на химических заводах, товароведцами хлопкоочистительных предприятий.

Воспитанникам училища созданы отличные условия для учебы. К их услугам светлые лаборатории и учебные кабинеты, оснащенные новейшим оборудованием, наглядными пособиями, техническая библиотека с читальным залом.

На снимке: будущие слесари (слева направо) Виктор Штуккерт, Ахлиддин Бурханов и Самин Миллябаев.

Фото Г. Бойко.

Фотохроника ТАСС.

ГЛАВНАЯ УЛИЦА ГОРОДА

Репортаж

Балакова.

Когда-то часть улицы имени Ленина называлась улицей братьев Захаровых. Те, кто в годы становления в городе Советской власти, с оружием в руках защищал его от врагов, хорошо знают этих балаковских героев времен гражданской войны. Дальше лежали так называемые «Новички», а за ними прославились земли овощеводческого совхоза «Водник». Сейчас на этом месте разросся жилгородок строителей Саратовской ГЭС и химиков. Главная рассекла его пополам. От самого истока своего до широкого устья она покрылась асфальтом, стройными рядами тополей и декоративного кустарника.

Пройдите по улице имени Ленина. Вот первый дом—профессионально-техническое училище № 6. Оно существует с 1940 года. За это время подготовило 5800 специалистов речного флота. В красном массивном помещении бывшего коммерческого училища сейчас обучается еще 500 человек. Школа рабочих кадров, долгое время единственная в Балакове, сыграла немаловажную роль в подготовке их для завода имени Дзержинского, судоремонтного завода, комбината искусственного волокна.

Напротив училища расположен Дворец культуры машиностроителей. Под сводами его зрительного зала, рассчитанного на 800 мест, часто выступают приезжающие к нам на гастроли артисты из Саратова, Днепропетровска, Смоленска. Балаковцам запомнились выступления украинской эстрады, карельского ансамбля песни и пляски «Кантеле», концерт цыган.

А вот и городской Дом пионеров. Он разместился в доме, принадлежавшем когда-то крупнейшему капиталисту Мальцеву. Сохранились прекрасные лепные работы на стенах и потолках, выполненные для Мальцева балаковскими умельцами. Они по своему уникальны. Не думал этот изнеженный барин, что в его хоромах будут хозяйничать дети бывших балаковских грузчиков и металлостроителей, сегодняшние потомки Чапаева и Блинова. А хозяйничают они в его доме здорово, просто завидки берут!

Но пойдете дальше. Улица большая и надо успеть за день хорошенько познакомиться с ней. Недалеко от Дома пионеров находится городской Совет, а рядом с ним горком партии. Где-то в одной из многочисленных

комнат горсовета в столе архитектора лежит генеральный план нового Балакова. Улица Ленина занимает центральное место в этом панорамном на кальку проекте.

Дальше идут трибуны, сквер с памятником Ленину, клумбы цветов, аллей, фонтан. В 1956 году мимо трибун в день Первой впервы прошли со знаменами и транспарантами строители гидроэлектростанции. Это была небольшая группа людей. В этом году строители прошагали главной улицей мощной колонной. Их стало больше, чем жителей всего города в те времена.

Магазин книготорга № 1. Первый и единственный долгие годы в Балакове. Сейчас их несколько. Второй магазин расположен тоже на улице Ленина в самом ее конце, а вернее начале ее расцвета—в новом жилищном городке. Магазин великолепен, он размещен в помещении современного типа, имеет богатый выбор книг.

Течет улица, как полноводная река. Мелькают кварталы жилгородка. Многоэтажные кирпичные дома с большими светлыми окнами. Балконы. Водопровод и канализация. Паровое отопление. Ванна. Душ. А в скором времени—газовая плита. Живи и радуйся!

Перейдите улицу имени Академика Жук, на левом углу—хорошо оборудованная «Пельменная», на правом—магазин культурных товаров, дальше—библиотека, гастроном «Ромашка», универсам «Новника», гостиница, ресторан.

Учащиеся школы № 9, что расположена в поселке Сазанлей, затеяли интересное дело: они оформили из фотографий стенд—«Улица имени Ленина». Смотришь на эту экспозицию и сердце радуется, хороша наша главная улица! А будет еще лучше. И что особенно отраднo: такой мы делаем ее сами.

Н. КОРОЛЬКОВ.

Лауреаты премии Ленинского комсомола Режиссер



Первая самостоятельная работа художественного руководителя Литовской киностудии режиссера Витаяутаса Жалакявичюса—фильм «Хроника одного дня»—получил высокую оценку советского зрителя, о нем также тепло отзывались польские, чехословацкие кинематографисты. Для творческого почерка В. Жалакявичюса характерны народность, философское мышление. Именно эти свойства наиболее ярко проявились в последнем его кинофильме «Никто не хотел умирать». Сценарий написал сам режиссер. Это рассказ о первых послевоенных годах жизни литовской деревни. Автор хорошо знает своих героев, деревню, остроу конфликтов, потрясавших ее в то время. Картина захватывает глубокой правдой, драматизмом происходящих событий. На традиционном кинофестивале прибалтийских республик и Молдавии В. Жалакявичюсу за этот фильм присужден главный приз—«Большой янтарь».

На снимке: режиссер Витаяутас Жалакявичюс.

Фото Б. Буялиса.

Фотохроника ТАСС

ше 23 миллионов активистов. Советы депутатов трудящихся с каждым годом играют все большую роль во всех областях нашей жизни. XXIII съезд партии наметил пути улучшения деятельности Советов на основе их дальнейшей демократизации.

Как отмечалось на съезде, надо еще выше поднять значение сессий Советов депутатов трудящихся, предоставить больше самостоятельности

возможен народный контроль за производством и распределением. Там кандидат в депутаты в какой-то мере зависит от избирателей лишь в период выборов, а с получением мандата всякая связь между ними прекращается.

Советский депутат—это подлинный слуга народа. И если он проявляет нерадивость, избиратели в любое время могут его отозвать. И это не только конституционное

Демократия Беседа

местным Советам в решении хозяйственных, финансовых, земельных вопросов, в руководстве предприятиями местной промышленности, бытовом и социально-культурном обслуживании населения, а также активизировать работу постоянных комиссий, обеспечить регулярные отчеты депутатов перед избирателями.

Кстати, отчеты депутатов перед избирателями—это неотъемлемая черта социалистического демократизма. Она немаловажна в условиях буржуазного строя, как, скажем, не-

право, которое в мире капитала подчас громогласно провозглашается, но не применяется,— это живая практика.

Демократизм советской государственной системы обеспечивает полное равноправие наций и народностей, их сближение и расцвет. Многолетний опыт Советского государства служит наглядным подтверждением этого.

В Советском государстве все нации пользуются одинаковыми правами. Например, в Верховном Совете СССР из-

браны представители 56 национальностей. В Совете Национальностей, имеющем одинаковые права с Советом Союза, союзные республики представлены одинаковым числом депутатов, независимо от размеров территории и численности населения.

Советский государственный строй предоставляет гражданам действительно широчайшие права и свободы. Но он налагает на них и соответствующие обязанности. Социалистическая демократия, поднимая на щит добросовестных труженников, решительно выступает против тех, кто норовит урвать от общества побольше, а дать ему поменьше. Она нетерпима к фактам лунатства, воровства, хулиганства и другим нарушениям правил социалистического общежития.

XXIII съезд КПСС подчеркнул необходимость всемерного укрепления государственной и трудовой дисциплины. В Отчетном докладе ЦК XXIII съезду говорится: «Укрепление трудовой дисциплины, требование безусловного выполнения законов и правил, принятых в социали-

стическом обществе, не только не противоречит демократическим основам советского строя, а, наоборот,—обуславливает развитие, расширение советского социалистического демократизма».

Сейчас страна готовится к очередным выборам в Верховный Совет СССР. Рабочий и колхозник, ученый и партийный работник, хозяйственник и артист, коммунист и беспартийный, лучшие сыны и дочери всех национальностей—вот кого народ выдвинул представлять свои интересы в высшем органе власти страны.

Выборы в Верховный Совет СССР явятся новой демонстрацией неуклонного развития советской социалистической демократии. Единодушное избрание в Верховный Совет СССР кандидатов блока коммунистов и беспартийных, говорится в Обращении ЦК КПСС ко всем избирателям, будет новым ярким свидетельством единства всех народов нашей многонациональной Родины, их монолитного сплочения вокруг коммунистической партии и Советского правительства.

Б. СТЕПАНОВ.



САМЫЕ СЧАСТЛИВЫЕ.

Что может быть приятнее и лучше отдыха на свежем воздухе, тем более если рядом лес и речка? На восточной окраине лесопитомника в прошедшее воскресенье было многолюдно и весело. Сюда приехали отдыхать рабочие, инженерно-технические работники комбината промышленных предприятий. Духовой оркестр под

ХОРОШИЙ ОТДЫХ

управлением Владимира Колпакова исполнил много песен, плясок. Под его музыку хорошо танцевалось. Рядом, на полянке, отдыхающие играли в волейбол и другие игры.

С большим ассортиментом холодных закусок, прохладительных напитков выехал к месту отдыха и буфет.

Воскресный день прошел исключительно хорошо. С гулянья все вернулись загорелыми, жизнерадостными. Так же намечается провести и будущие выходные дни.

А. СОЛОВЬЕВ.

НА „ОГОНЕК“

Вновь гостеприимно распахнута дверь кафе «Романтика». На яркий «огонек» собираются работники культуры, участники художественной самодеятельности города. «Огонек» проходит по инициативе библиотечных работников. И как всегда среди первых организаторов заведующая библиотекой клуба гидростроителей Н. И. Алаторцева. Она предоставляет слово заведующей отделом культуры А. П. Дьяконовой. Антонина Павловна поздравляет собравшихся, желает всем хорошо отдохнуть, блеснуть талантом и повеселиться.

Выступает уже получивший признание балаковцев мужской квартет Дворца культуры завода имени Ф. Э. Дзержинского. С

большим чувством была исполнена песня А. Островского «Красная гвоздика». У микрофона Владимира Савина. Тепло, с легким юмором прозвучала в его исполнении песня «Человек из дома вышел».

Слово предоставляется участникам художественной самодеятельности клуба гидростроителей. Поет трио девушек. И песни, песни... Очень хорошо приняли слушатели песни, написанные художественным руководителем клуба Владимиром Кирюхиным на слова наших балаковских поэтов, «Я люблю» и «Балаковский дождик», которые легко, непринужденно спела Вера Яшкова.

Клуб «Комсомолец» известен в городе своим дружным и хорошим коллективом. И на этот раз он блеснул разнообразием оточенных номеров. Из-за столика поднимается Анатолий Еприцкий. И вот в зале звучит, подхваченная всеми присутствующими, песня А. Бабаджания «Лучший город земли». Стихли аплодисмен-

Куда пойти

20 лет ВЛКСМ. Сегодня и завтра—ДО ОСЕНИ ДАЛЕКО; в понедельник—ЧИСТЫЕ ПРУДЫ. Начало в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Зал кинохроники. Сегодня и завтра—КУКЛЫ СМЕЮТСЯ; КОГДА КАЗАКИ ПЛАЧУТ. В понедельник—ПУТЬ НА АРЕНУ; АФЕРА В КАЗИНО. Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20 часов.

Летняя площадка. Сегодня и завтра—КУКЛЫ СМЕЮТСЯ, завтра—КОГДА КАЗАКИ ПЛАЧУТ; в понедельник—ПУТЬ НА АРЕНУ. Начало в 22 часа.

Космос. Сегодня и завтра—ФЕДЬКА; ГОРДЫЙ ВЫЗОВ. Начало в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Октябрь. Сегодня и завтра—ПУТЬ НА АРЕНУ; ГОД КАК ЖИЗНЬ. Начало в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Летняя площадка. Сегодня—ДЕНЬ СЧАСТЬЯ; завтра—ПАЛАТА; в понедельник—КУКЛЫ СМЕЮТСЯ. Начало в 22 часа.

нов Советской Армии и Флота. «Бойцы тайного фронта». Передача из Львова. 17-30—«Купальские игры». Концерт коллективов художественной самодеятельности Ивано-Франковской области. Передача из Львова. 18-10—Теленовости. 18-20—«Эстрада-66». Конкурсы эстрадной песни. 19-00—«Пеленгатор». 19-30—Интервью. «На стадионах и спортплощадках». Международная встреча по футболу. СССР—Франция. Передача из Лужников. 20-30—Теленовости. 22-00—Художественный фильм «Дайте жалобную книгу». 23-30—«Веселая викторина».

ты, и раздаются плавные аккорды гитары — играет Иван Грищенко. Еще не затих последний аккорд, а в зал ворвались в задорном матросском танце плясуны.

У микрофона Владимир Яблоновский. Он хорошо прочитал отрывок из поэмы Твардовского «Страна Муравия». На сцене эстрадный оркестр под управлением Владимира Тальнова. В сопровождении оркестра поет Лидия Земскова. Умение держать себя на сцене, обаятельная улыбка, хорошие вокальные данные заставляют слушателей долго аплодировать певуны.

Мичеслав Студзинский исполнил песню Владимира Кирюхина на слова саратовского поэта Вячеслава Чурсова «Баллада о павших». За ней исполняется неаполитанская народная песня «Мое солнышко». В зале подхватывают полубившуюся, ставшую популярной мелодию.

А. П. Дьяконова зачитывает приказ о поощрении ряда участников городской художественной самодеятельности, хорошо выступивших на областном смотре, желает всем любителям искусства дальнейших творческих успехов.

В зале закружились танцующие пары. Один оркестр сменяется другим. Звучат песни, поют солисты, поет весь зал. И опять танцы. Современный танец — и вдруг задорно звучит русский перепляс.

До позднего вечера в «Романтике» звучали песни, музыка, стихи. И хочется быть уверенным, что теперь чаще у нас будет зажигаться такой «огонек».

В. ПЕВЦОВ,

Колхозники отдыхают

Правление колхоза имени В. В. Куйбышева заботится о здоровье членов артели, посылает их на курорты и в санатории страны. Например, бригадир тракторной бригады Николай Иванович Тыщенко побывал в санатории в Крыму, механик Игнат Акимович Мартыненко лечился в санатории на Кавказе.

В Саратовскую туристическую базу уехала колхозница Александра Александровна Шапова. Собирается по туристической путевке по берегам Крыма ветеринарный врач Евдокия Васильевна Бахтеева.

В туристическую поездку по Болгарии отправится главный бухгалтер Александр Николаевич Проводин.

М. БАБЕНКО.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Коллектив тубдиспансера выражает глубокое соболезнование врачу Шишениной В. П. по поводу кончины ее отца
УТКИНА
Петра Ивановича

Как мы смотрели спидвей

Ясный, безоблачный день. «Воскресенье, воскресенье». У всех праздничное настроение. Город возбужден — сегодня большой спидвей. Все, от мала до велика, идут на стадион.

У ворот толчея. Спрашивают лишние билетки, но они на вес золота. Пробиваемся к воротам, зажав в руке драгоценный билет. Слышен треск. Нет, не моторов мотоциклов, а чьей-то рубашки. Под ногами нащупываются разнокалиберные пуговицы. Но вот мы у цели. Здесь размахивают билетами, рвутся скорей в ворота, но они приоткрыты чуть-чуть, пропускают по одному. Прорываемся и через это чистилище. Стадион гудит как расстроенный улей, все с замиранием сердца ждут рева моторов. Ищем свой сектор. Нашли, но никак не найдем проход. Замечаем движение, ага, значит здесь можно пройти. В проходе сидят. Под напором идущих сзади пробиваемся через головы, по ногам к своему ряду. Свободных мест нет, спрашиваем — на наших местах сидят по два—три человека с билетами на эти же места. Выясняем отношения. Сидящие уплотняются. Вот и мы уже сидим.

И вот судья вызывает участников первого заезда. Старт! Взрели моторы. Мы сидим на вираже, где обычно происходит самая интересная борьба. Мотоциклы выходят на вираж... Но мы уже ничего не видим. Над трибуной облако желтой пыли, в зрителей из-под колес летят камешки, которые довольно ощутимо беспокоят нас. Спрашиваем, кто пришел первым. Ура! Первый советский гонщик.

Окончен четвертый заезд. Перерыв. Солнце пригревает на славу, в горле сухо, попить бы. Но надежды наши тщетны, отсюда не выбраться. Сидим—терпим.

Начинают капризничать дети: «Пить, пить!». Папаша не выдерживают, набирают побольше бутылочек и... И начинаются соревнования на трибунах. Наверх к автофургонам с напитками не добраться. И вот из первых рядов

Фельетон

встает представитель команды болельщиков, озираясь, молниеносно прыгает через ограду на дорожку и мчится к водопроводным колонкам на поле. Скорей, скорей набрать воды. Со всех сторон сбегаются представители другой команды. Разгорается ожесточенная борьба, зрители бурно реагируют на все перипетии, происходящие на поле. Соревнование проходит с переменным успехом. К концу перерыва команда болельщиков в основном все-таки терпит фиаско, несмотря на численное преимущество.

Окончен последний заезд. На пьедестале первым советский гонщик. Над стадионам гром аплодисментов Людской волной, окрашенной в желтый цвет, нас выносит за ворота. Хорошо на вольном просторе, легко дышать.

Теперь можно спокойно подумать, выяснить «порядки», царящие иногда на стадионе. Билеты продавались заранее общественными распространителями, комсомольскими активистами, продавались они и в кассах стадиона. Когда утихли спортивные страсти, начались жалобы, претензии.

Хорошо, когда люди любят

спорт, хорошо, когда вся огромная чаша стадиона забита людьми. Плохо, когда страстно желающим попасть на стадион, продают по два—три билета на одно и то же место. Очевидно, новоявленные рационализаторы предполагали, что ослепленные ими рассядутся следующим образом: один садится на колени, другой на шею сидящему на скамейке. Спасибо, добрым дядям, придумавшим такое.

На билетах нет номеров. Почему? Запрашиваю горфинотдел. Да, на билетах должны быть номера, билеты не регистрируются. Опять почему? Потому что стадион не обложен налогом, как любое другое зрелищное предприятие. Да, работникам стадиона делали замечание, но «воз и ныне там». Редкие ревизии, раз в год, не меняют положения дела.

Возможно все это просто недоразумение, так почему же оно повторяется из раза в раз. Если же это злоумышленные упущения—кто-то ведь должен ответить.

Почему те, кто должен следить за порядком на стадионе, следят ревностно за гонками, не замечая того, что творится за спиной. Почему?

В. ЛУЦКИЙ.

4 июня: 17-00—Мультфильмы. 17-30—Концерт молдавской народной музыки. 18-10—Теленовости. 18-30—К 50-летию Советской власти. «Записки комиссара». 19-00—Клуб кинопутешественников. 20-00—Решения XXIII съезда КПСС—в жизнь! «На ударной комсомольской». 20-30—Концерт. 21-00—У саратовских художников. 21-20—Художественный фильм. «Встреча со шпионом». 23-05—Интервью. Эстрадное обозрение. Передача из Варшавы.

5 июня: 11-00—Передача для школьников. 11-30—Интервью. «Здоровье». Научно-популярная программа «Поезда идут по расписанию». 12-00—На III Международном конкурсе имени П. И.

Телевидение

Чайковского. 12-30—Интервью. «Ленинград». «Забутые места». Историко-архитектурный очерк. Передача из Ленинграда. 13-00—Интервью. Для школьников. «В поисках песни». Передача из Праги. 13-45—Для школьников. «Операция «Сиринус-2». Научно-познавательная программа. Передача из Ленинграда. 15-20—Для детей. «Восемь кукол и медведь». Кукольный спектакль. Передача из Минска. 16-40—Музыкальный киоск. 17-00—Для вон-

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ „ОГНИ КОММУНИЗМА“

на второе полугодие

Подписная плата на месяц 26 копеек, до конца года 1 рубль 56 копеек.

Подписка принимается агентством «Союзпечать», почтальонами, почтовыми отделениями и общественными распространителями печати.